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Bekken Gentse Kanalen  -  Herstel vismigratie

De Benelux Beschikking die in 1996 werd goedgekeurd, beoogde een vrije vismigratie 
tegen 1 januari 2010 voor alle soorten vis in alle hydrografische bekkens. Deze zeer 
ambitieuze doelstelling werd later hernomen in het decreet integraal waterbeleid. 
Inmiddels is gebleken dat de vooropgestelde doelstellingen binnen de vooropgestelde 
timing niet haalbaar zijn. 

Het herstel van de vismigratie gebeurt aan de hand van een prioriteitenkaart. Die beslaat 
een netwerk van 3000 km waterlopen, bestaande uit ecologisch waardevolle waterlopen 
die verbonden werden met de grote migratieassen in elk bekken die de toegang tussen 
de zee en het respectieve bekken verzekeren. Vismigratie is ook een element in de 11 
bekkenbeheerplannen. 

De waterbeheerders hebben inmiddels tal van initiatieven genomen om knelpunten weg 
te werken. In opvolging van de schriftelijke vragen die ik hierover in 2008, 2011 en 2013 
heb gesteld, heb ik de volgende vragen.

1. Welke maatregelen voor het herstel van de vismigratie, zoals vismigratietrappen, 
werden sedert 1 januari 2013 gerealiseerd in het Bekken Gentse kanalen? Welke 
maatregelen zijn in uitvoering of worden nog gepland in 2015 en 2016?

2. Wat is de kostprijs van de in de periode 2013-2014 gerealiseerde projecten? Wat is 
de geraamde kostprijs van de in 2015 en 2016 geplande projecten?

3. Welke resultaten voor de vismigratie heeft het gevoerde herstelbeleid in het Bekken 
Gentse kanalen tot op heden opgeleverd? In welke mate heeft het herstel van de 
vismigratie ertoe bijgedragen bepaalde vissoorten opnieuw in de bovenloop te 
krijgen?
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1. In augustus 2015 werd gestart met de vervanging van een verouderde stuw op de 
Poekebeek door verschillende drempels in de waterloop. Binnen het bekken van de 
Gentse Kanalen resteren thans geen knelpunten van 1ste prioriteit en 4 knelpunten 
van 2de prioriteit op onbevaarbare waterlopen van 1ste categorie.

2. De aanleg van de vispassage aan de Poekebeek gaat gepaard met een investering 
van 135.000 euro. 

3. Na de aanleg van een visdoorgang op de Poekebeek aan de monding in het 
Afleidingskanaal van de Leie en de recente aanleg van de vispassage te Poesele, is de 
Poekebeek opnieuw vrij optrekbaar. Er wordt verwacht dat vissoorten die momenteel 
aanwezig zijn in het Afleidingskanaal (een twintigtal soorten), hun weg zullen vinden 
naar de Poekebeek. 


